
EXTRATO DA ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE SEGURANÇA ALIMENTAR E
NUTRICIONAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO - CONSEA-Rio, GESTÃO 2018/2020. 

Aos dez dias do mês de julho de dois mil e dezoito, às 14h30, em primeira convocação, na sala
de reuniões do subsolo da Prefeitura, à Rua Afonso Cavalcanti nº 455 sala 1, o CONSEA-Rio inici-
ou sua quarta reunião ordinária da Gestão 2018 até 2020 para deliberar sobre a seguinte OR-
DEM DE TRABALHO: Verificação de presença/quórum; Aprovação de Ata da 3ªe AGO; Assuntos
gerais e informes: a) Informes das CTPs, b) Edital de vacância, c) Secretaria Geral do Consea-Rio,
d) CAISAN – Publicação de decreto, e) GT de Comunicação; Semana de Alimentação Carioca
2018; Adesão ao SISAN – Protocolos; Pendências – continuação. Estavam presentes na instala-
ção do Plenário as instituições: SMASDH; SMDEI/Des. e Plan.; SMS/INAD; SME; SMS/SUBPAV;
Rede CAU; Ação da Cidadania; AST; Instituto de Nutrição/UERJ; Uni-Rio; ACELBRA/RJ; UNEGRO;
CEM além dos convidados:  SEC, Rede CAU, SECONSERMA, Movimento de Ressurgência Puri,
UFF. Faltas justificadas: SMS/VISA, UNACOOP, 1. – Verificação de presença/quórum. - A presi-
dente inicia a plenária após o quórum e passa ao item. 2. - Aprovação de Ata da 3ª AGO – Ata
aprovada após correção solicitada pela AST. – 3. - Assuntos gerais e Informes. – A Presidente do
Consea-Rio inicia o ponto solicitando que os informes das CTPs sejam dados no ponto específico
que falará sobre a SAC. A Conselheira Ana Paula da Cruz Santos (CEM) traz um informe da câma-
ra, não atinente à SAC, que é da Chamada Pública deste mês que mais uma vez deu deserta e
porque isto estaria ocorrendo. Algumas conselheiras pontuaram que os agricultores estão pre-
ferindo a participação nas feiras, pois é mais vantajosa economicamente em detrimento da ta-
bela FGV praticada pela prefeitura, ainda não resolveram a pendência legal das notas fiscais,
posto que a maioria dos agricultores são posseiros, já haviam iniciado a venda para o estado e a
união. b) Edital de vacância – Edital foi publicado com prazo permanente até o preenchimento
das vagas, tendo a mesa diretora como comissão avaliadora. c) Secretaria Geral do Consea-Rio –
A conselheira Jurema Batista da Silva (SMASDH) se colocou disponível para assumir tal cargo, fa-
lou de seu histórico em relação ao conselho, do qual foi presidente em 2007. Coloca seu desejo
de desenvolver esta função e ressalta os avanços do conselho ao longo dos anos. d) CAISAN –
Publicação de decreto – No dia 25 de junho, o decreto 44677 que cria a CAISAN foi publicado
em diário oficial. A Secretária Executiva Glauce Amaral de Magalhães informa que através de
consultas a processos encaminhados ao gabinete do prefeito pelo Consea-Rio, contendo provo-
cações em relação a criação da CAISAN, havia um em que partiu doa CAISANs Estadual cobrando
a prefeitura a criação desta instância, que foi consubstanciado por um parecer da presidente da
gestão anterior do Consea-Rio e um parecer do INAD. Assim respondendo a esta solicitação, a
Casa Civil, através da procuradoria elaborou a minuta de decreto e encaminhou para a publica-
ção. Com este cenário, o município começa a cumprir os protocolos para adesão ao SISAN, mo-
mento em que a presidente faz uma inversão de pauta e passa a tratar do tema.  5. – Adesão ao
SISAN – Protocolos. – A Secretaria Executiva apresenta alguns formulários e textos sobre os
procedimentos para adesão ao SISAN oriundos da CAISAN nacional. Os secretários das pastas
que compõem a CAISAN municipal terão que indicar seus suplentes que provavelmente serão os
atores que efetivamente irão operacionalizar a câmara. Finalizado esse ponto voltamos a pauta
normal com o último informe; e) GT de comunicação – O conselheiro Adolfo Breder (AST) infor-
ma que a última reunião do GT não ocorreu, mas já conseguiu identificar a necessidade de uma
rápida apresentação das instituições componentes do conselho a cada AGO, com um release, a
fim de congregar mais pessoas e entidades para a discussão do conselho. O observador convida-
do Renan Rodrigues alerta para a necessidade de manifestação do conselho sobre algumas ma-
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térias como PL dos agrotóxicos e dos orgânicos. A conselheira Maria Bernadete de Castro Mon-
tesano (Rede CAU) alerta para a necessidade de os conselheiros buscarem fontes seguras de in-
formação, através de fóruns mais amplos de debates como, por exemplo, estadual e nacional e
a partir dessas informações que se tome um posicionamento definido em plenária. Encaminha-
mento: Mandar os informes por áudio para que a Secretaria Executiva sistematize e repasse por
escrito aos conselheiros, para facilitar a busca das fontes. Quanto ao site do Consea-Rio, realizar
pequenos vídeos de conselheiros e parceiros e publicizar nas redes. Renan Rodrigues fala da pu-
blicação do Dossiê da ABRASCO sobre os agrotóxicos, sobre a Campanha: ”Chega de Agrotóxi-
cos” e sobre o relatório de 2015 do INCA acerca da relação agrotóxicos X câncer que deve ser
absorvida por todos. Outro informe é que nos próximos dias 25 e 26 ocorrerá um seminário
para discutir as boas práticas em vigilância sanitária e a realização do evento da ABRASCO de 23
a 29. 4. - Semana de Alimentação Carioca 2018. – Agenda: segunda-feira - Abertura e “café na
roça” no CASS, terça-feira – Feira agroecológica da UERJ e evento da Frente Parlamentar de
Agricultura Urbana, quarta-feira –  Seminário no MP sobre PNAE no município do Rio de Janeiro,
quinta-feira – Atividade sobre desperdício proposta pelo SESC, sexta-feira – Ação sobre Insegu-
rança Alimentar na Arena Dicró, sábado – Feira de Campo Grande e Mesa Brasil/SESC. A partir
desse momento passa a ser elaborada a TR do evento que já está sendo atualizada e disponibili-
zada no Google Drive. A Secretária Executiva Glauce Amaral de Magalhães sugere que se convi-
de para participação no evento, os novos conselheiros do Conselho Municipal de Desenvolvi-
mento Rural (CMDR) ou mesmo a participação deles numa plenária do Consea-Rio. 6. – Pendên-
cias - Continuação. – Com relação à tabela das pendências é preciso que as CTPs assumam den-
tro deste aspecto geral o que compete a cada uma e trace a sua estratégia de superação. A pri-
meira pendência elencada era a do site do Consea-Rio no portal da prefeitura. O encaminha-
mento para este item foi a criação do GT de comunicação e sugere a inclusão da colaboradora e
ex conselheira Valdirene Militão no grupo; Banco de dados de informações de agricultura famili -
ar carioca deverá ser repassado ao INAD; Retomada das reuniões do FOPAU com data sugerida
para 17 de julho; LOSAN já com discussões encaminhadas; Frente Parlamentar pode ser uma
questão capitaneada pela CTP 1; Agricultura familiar e PNAE é preciso que haja maior divulga-
ção das chamadas públicas; SAC (já discutida); Articulação com outros conselhos municipais e
Secretarias (CAE,  COMPUR, etc). Não havendo mais nada a tratar,  encerrou-se a reunião às
17h35 do dia 10 de julho de 2018. Eu, Adriano Henrique Ferreira Rodrigues, Assistente Social do
CONSEA-Rio, lavrei a presente ata, contando com recurso da escuta do áudio da reunião, que
vai assinada por mim, e pela Presidente Susana Moreira Padrão (instituto de Nutrição – UERJ),
com a aprovação dos conselheiros que assinaram a listagem de presença na plenária e revisada
por quem de direito. Rio de Janeiro, 10 de julho de 2018. Adriano Henrique Ferreira Rodrigues. 
Susana Moreira Padrão (Instituto de Nutrição – UERJ). Presidente do CONSEA-Rio.
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